

星期五的弥撒福音： 与师傅耶稣认同

常年期第二十三周星期五的福音及释义

福音（路6：39-42）

那时，耶稣向门徒讲比喻说：「瞎子岂能给瞎子领路？不是两人都要跌在坑里吗？没有徒弟胜过师傅的：凡受过完备教育的，仅相似自己的师傅而已。怎么，你看见你兄弟眼中的木屑，而你眼中的大梁，倒不理会呢？你怎能对你的兄弟说：兄弟，让我取出你眼中的木屑吧！而你竟看不见自己眼中的大梁呢？假善人啊！先取

出你眼中的大梁，然后才看得清楚，以便取出你兄弟眼中的木屑。」

释义

「跟随基督的秘密是：我们要紧密地陪伴祂，如同十二宗徒一样与祂同住；如此接近祂，我们遂会认同了祂。」

[1]

「没有徒弟胜过师傅的：凡受过完备教育的，仅相似自己的师傅而已。」一个基督的门徒渴望效法师傅，并将其作为涵盖自己一生各方面的理想。圣人就是这样生活，也教导他人如何这样生活的，而这也是我们日常生活的经历。当天主圣神在我们的祈祷中帮助我们去瞥见耶稣一生的某一点，或祂某种使我们能够将其融入自己的日常奋斗中的态度时，我们就会充满喜乐，充满那与祂更加紧密地认同的渴望。因此，我们必须专注于自己的

培育，真心地渴望能够更加深入地领悟主耶稣和祂的教会的训导。我们花在自己的培育上的时间，就是结出爱天主和爱近人的果实的时间。

耶稣继续教导我们该如何对待近人。每一个基督徒都蒙召去成为一个指导者，和在某种程度上也成为一个师傅，只要我们越加与基督认同。圣神的光辉帮助我们认识自己，净化我们的目光，以悔罪和以天主的恩宠来洗涤我们的灵魂。那出于以主耶稣慈爱的眼光来审视自己的谦卑，使我们能引导他人走上效法基督的道路。唯有真诚地面对自己，我们才能真实地纠正他人。

耶稣憎恶伪君子，憎恶那些缺乏爱和谅解而去判断别人的人，憎恶那些渴望得到他人的好感，却不真实地努力正视自身的缺失的人。这一切正是那些阻挡伪君子的视线的「大梁」。愿天主拯救我们免于受耶稣严厉的斥责。

[1]圣施礼华, 《天主之友》, 299

Antonio Martí

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Yu-Shi-Fu-Ye-
Su-Ren-Tong/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Yu-Shi-Fu-Ye-Su-Ren-Tong/) (2026年2月2日)